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Посібник, пропонований директору школи, заступнику директора школи, вчителям, а також усім тим, хто бажає стати справжнім майстром педагогічної праці, орієнтовано на розкриття основних підходів до управління процесом адаптації молодих вчителів. 
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Передмова

    Педагогічна майстерність: кому ж про неї писати як не вчителю, який день у день заходить у клас і  «сіє розумне, добре, вічне». Композитор створює музичні твори, художник живописні полотна, драматург – шедеври для театру. Вчитель, якщо він не «урокодавач», а творець, створює урок як твір педагогічної майстерності, створює його для дітей і разом з ними.

    Кожен молодий вчитель повинен прагнути стати справжнім майстром своєї справи, виробити свою систему навчання і виховання школярів.

    Становлення вчителя, його професіоналізм – поступовий процес. Особистісно орієнтований підхід до росту професійної майстерності молодих вчителів – одне із основних завдань в організації методичної роботи  з учительським колективом.

"Учитель повинен знати і відчувати, що на його со​вісті — доля кожної людини, що від його духовної куль​тури та ідейного багатства залежить розум, здоров'я, щастя кожної людини, яку виховує школа".
"Важко переоцінити роль особистості вчителя, його духовного обличчя в пробудженні і розвитку творчих здібностей, нахилів, талантів учня".
                                                     Василь Сухомлинський
Розділ І. Основні підходи до побудови особистісно орієнтованої системи роботи з молодими спеціалістами
У різнобічній діяльності директора, заступника директора школи  робота з молодими спеціалістами посідає особливе  й  дуже важливе місце. Це зумовлено  багатьма факторами, але перш за все тим, що їх відносна  кількість залишається невеликою. Навіть ті молоді спеціалісти, які починають працювати в школі, інко​ли переривають свою педагогічну діяльність.

Причини різні — суб'єктивні та об'єктивні. Молодий учитель змінює місце роботи: його відлякують перші невдачі, складності педагогічної праці, невмін​ня психологічно ствердитися в цій діяльності або в даному колективі, низька заробітна плата тощо. Виникає дефіцит учительських кадрів, він стає все більше відчутним. Тому дирекції освітнього закладу слід перш за все убе​регти молодих спеціалістів від розчарування у педагогічній праці, а далі допомогти їм у професій​ному становленні.

При цьому надзвичайно важливо розмежувати функції роботи з моло​дими спеціалістами між директором школи, заступником директора, наставниками так, щоб вони не дублювали один одного. Для уникнення дублювання й по​передження нескоординованості цієї роботи, протиріч у вимогах і реко​мендаціях,  слід перш за все заздалегідь спланувати спільну роботу дирекції школи, наставника з молодими спеціалістами, визначивши в плані основні на​прямки діяльності кожного з них.
Розробляючи такий план, слід урахувати конкретні особливості освітньо​го закладу: чи є серед керівників фахівець того самого навчального предме​та; рівень методичної роботи в методоб'єднанні, в якому буде працювати молодий учитель; особисті та професійні якості наставника тощо. 
   У нашій школі існує перевірений практикою досвід складання планів стажування молодих спеціалістів після неодноразового відвідування керів​ником освітнього закладу уроків починаючого вчителя. Уже до кінця І семестру виявляються реальні можливості молодого спеціаліста, ступінь його теоретичної підготовки, знання програми, володіння методикою. Про відві​дування уроків керівником освітнього закладу молодий учитель поперед​жається заздалегідь, щоб мати можливість показати все краще, на що він здатен.  Адміністрація нашої школи на етапі знайомства з роботою молодого спеціаліста ставить перед собою низку завдань:
· визначити ступінь професійної зацікавленості    

   молодого спеціаліста;

· перевірити, яку роботу з підготовки молодого спеціаліста до практичної діяльності провело методоб'єднання, як він веде документацію, чи знає нормативні документи, чи забезпечений програмами, задоволений спілку​ванням з наставником;

· визначити науковий рівень викладання;

· вивчити, чи зміг молодий учитель встановити контакт з дітьми, як склада​ються його стосунки з класами.

   Бесіда після відвідування уроків  директором та заступником директора школи  має буду​ватися дуже продумано, проводитися в доброзичливому тоні. Молодий спе​ціаліст має відчувати, що  дирекція школи зацікавлена  у його професійному станов​ленні й прагне надати методичну допомогу, а не викрити некомпетентність.
   Природно, відвідування уроків  дирекцією освітнього закладу поглиблює існуючі у вчителя хвилювання й переживання, але готовність до зустрічі й очікування від неї дійової допомоги в роботі знижують рівень збудження вчителя і дають можливість зосередити увагу на головному — змісті уроку та його навчально-виховній результативності. Це важко зробити при першому або єдиному відвідуванні уроку директором,  заступником  директора школи, але це вдаєть​ся в процесі відвідування ними серії уроків.

   Здійснення системи відвідувань уроків, як переконує досвід роботи з мо​лодими вчителями, забезпечує адаптацію учителя та учнів до присутніх на уроці, наближує умови проведення уроків до природних, дозволяє бачити й визначити найбільш типові помилки, що породжують труднощі в педагогічній діяльності вчителя. Перші відвідування, як перші аналіз побаченого та оцінка його праці, очікуються починаючим учителем з хвилюванням. Ураховуючи це, дирекція школи  після всіх відвідувань дають учителеві трохи часу для самооцінки своїх уроків і лише після закінчення його запрошують на бесіду. До необхідності цього ми прийшли в процесі пошуку ефективних форм роботи з молодими спеціаліс​тами, пересвідчилися в доцільності підготовки до зустрічі. Справа в тому, що взаємна підготовка керівника, його заступника та вчителя до бесіди за відвіданими уроками породжує усвідомленість і зрілість думок при обговоренні виникаю​чих питань, дозволяє зробити конкретні висновки і переконати в них співрозмовника, по-діловому й без особистих емоцій підійти до оцінки результатів праці виділити основні помилки і визначити оптимально пра​вильні шляхи їх попередження.

Склалися й свої правила раціональної організації цього виду діяльності у дирекції нашої школи, їх реалізація спрощує роботу з молодими вчителями на другому етапі їх адаптації в школі.

 Серед них:

1.
Вдумливо готуйся до відвідування кожного    

    уроку:

· ознайомся з навчальним матеріалом уроку, використовуючи підручник і не​обхідні методичні рекомендації до нього;

· систематизуй зміст уроку й склади його орієнтовний план з урахуванням ди​дактичних і виховних завдань; конкретно визнач мету відвідування уроку;

· сформулюй запитання, відповіді на які в процесі спостережень на уроці допоможуть підійти до розкриття мети відвідування.

2. Підготуй учителя до зустрічі з собою на уроці.
3. Не роби висновків з одного відвіданого уроку. Доможися системи за​охочень.
4. Підготуйся до бесіди щодо відвіданих уроків:
· проаналізуй зміст кожного уроку і всіх разом;

· оціни ефективність методів роботи вчителя на уроках у відповідності до поставлених цілей і результатами їх досягнення;

· виокрем найбільш типові помилки в педагогічній діяльності учителя на уроці;

· визнач причини помилок шляхом поетапного аналізу всіх форм навчально-виховної роботи вчителя з учнями;

· вияви цінне в роботі на кожному уроці й оціни якісне зростання учителя; склади план розмови з учителем.

5.
Під час розмови з учителем щодо відвідуваних уроків:
· надай перше слово вчителю для самооцінки результатів роботи; з'ясуй усі питання, що виникли при аналізі діяльності вчителя до зустрічі з ним;

· аналіз уроків розпочинай з оцінки позитивних моментів у діяльності вчителя;
· назви типові помилки та переконай учителя в необхідності їх виправлення; не поспішай із висновками, надай цю можливість учителеві; визнач разом із учителем шляхи запобігання    

      труднощам у роботі.

6. Потрібні висновки і дані рекомендації запиши в     

    контрольну книгу або робочий щоденник.

Простота і доступність цих правил, постійне використання їх не тільки сприяє конкретизації видів діяльності дирекції школи з вив​чення системи роботи молодих учителів, але й дозволяють у порівняно стислі терміни виявити труднощі та типові помилки в їх педагогічній діяльності, визначити шляхи їх подолання на наступних етапах роботи з ними.

Спільним для всіх починаючих учителів є те, що вони добре уявляють цілі, завдання школи і своє соціальне призначення в ній, мають досить добрий рівень загальноосвітньої підготовки. Однак специфічні особливості учитель​ської праці і професійні можливості кожного учителя, відсутність досвіду, розрив між знанням і вмінням приводять до різних труднощів у період адап​тації в школі. Найбільш типові при цьому труднощі, пов'язані з формуванням навичок навчальної праці учнів, розвитком їх мислення та індивідуалізацією навчально-виховного процесу, а також такі, що полягають у складності та динамічності змістовного компоненту педагогічної діяльності. Труднощі в пе​ріод першої адаптації молодого вчителя в школі можуть бути тим джерелом, яке здатне стимулювати соціальну активність учителя. Але найчастіше труд​нощі, не розв'язані вчителем, перешкоджають опануванню вмінь і навичок педагогічної праці і приводять до неуспіху в діяльності. А тривалий неуспіх впливає й на результати роботи, і на формування особистості учителя.
У тих випадках, коли молодий учитель найчастіше чує негативне в оцінці своєї діяльності, прагнення до успіху спочатку замінюється невпевненістю у своїх силах і напруженістю в праці, а потім з'являється негативне ставлення до діяльності та обраної професії.
Поява труднощів і пошук шляхів їх подолання в педагогічній діяльності кожного вчителя неминучі. Це визначається специфікою роботи педагога. Неминучими є й протиріччя педагогічних труднощів: виняткові, ускладнені умови сприяють появі педагогічного ризику та інтуїції. А ситуація ризику та інтуїції є суперечливою за своєю природою, оскільки вона мобілізує всі резервні можливості людини, спрямовані на пошук виходу із труднощів, а результати використання цих резервів можуть бути й позитивними, і не​гативними.

Озброєння учителя науковими методами аналізу, оцінки та розв'язання утруднень, що базуються на передовому педагогічному досвіді школи,— не​одмінна умова нейтралізації впливу труднощів на вчителів і учнів. 

    Розв'язання цієї проблеми можливе  дирекцією шкіл на підставі доброго знання ділових і особистісних якостей молодого вчителя, копіткої індивіду​альної роботи з ним. За умови творчого використання педагогічних думок В. О. Сухомлинського на практиці  стали  традиційними такі форми вивчен​ня нових членів колективу, як розповіді про себе та свої труднощі під час особистих розмов із дирекцією школи, вивчення особистих листків з обліку кадрів, трудових книжок, іншої документації (особисті справи, щоденники й зошити учнів, плани вчителя, класні журнали), відвідування уроків і позаурочних занять з дітьми. Це дозволяє скоригувати початкові уявлення про вчителя, його педагогічну діяльність.
Такий індивідуальний підхід дозволяє вивчити рівень професійної ком​петентності й ціннісні орієнтації, виявити специфічність педагогічного почерку, оцінити соціальну активність і комунікабельність учителя, просте​жити ставлення до труднощів і шляхи їх подолання, побачити творчі парос​тки і педагогічні знахідки, познайомитися з особистісними якостями моло​дого колеги.
Аналізуючи отримані таким чином дані, ми побачили цікаві законо​мірності. Одні молоді спеціалісти мають яскраво виражену педагогічну спрямованість; здатні на підставі міцних знань, досвіду роботи з дітьми і педагогічної інтуїції, що є в них, створювати моделі різних видів своєї діяльності. їх відрізняє висока мораль і психологічна готовність до пе​дагогічної праці, усвідомлене розуміння соціальної значимості учитель​ської діяльності, відповідальне ставлення до результатів своєї праці, постійне прагнення до  удосконалення своїх знань і навичок, захопленість професією, любов і чуйне ставлення до дітей, самокритичність і критич​не ставлення до педагогічного досвіду інших учителів, педагогічна неза​лежність. Вони порівняно успішно опановують педагогічну майстерність, оскільки самостійність дій, дослідницька діяльність стають відмінними особливостями їх педагогічного почерку. Вони безболісно для себе й пе​дагогічного колективу включаються в його життя, комунікабельні, досить активні. їх труднощі в педагогічній діяльності легко виявити, оскільки вони охоче діляться ними і, якщо щось не виходить, запрошують до себе на уроки.
   Робота  дирекції школи з цією групою молодих спеціалістів у період їх адаптації в школі складна тим, що вони не визнають шаблону в педагогічних діях, впевнені у своїх рішеннях і вважають їх педагогічно доцільними, потребують глибоких обґрунтувань усіх пропонованих реко​мендацій і зазначення можливих варіантів їх здійснення, критичні до чу​жого педагогічного досвіду. Прислухаючись до порад керівників освітніх закладів, вони реалізують їх по-своєму, припускаючись при цьому нових помилок. Тому протягом усього першого року їх праця багата на яскраво виражені помилки, кількість яких не скорочується, а зростає. Але це — по​милки педагогічного зростання. А тому за наявності постійної творчої співдружності з ними директора школи, заступника директора і  наставника із цих молодих спе​ціалістів виростають у подальшому сильні вчителі, майстри своєї праці, оскільки система їх педагогічної праці, що склалася на основі творчого ентузіазму, динамічна й постійно відкрита всьому новому, що приносить педагогічна наука в шкільну практику. Шлях їх до майстерності виявляєть​ся тривалим, але найбільш результативним. До того ж систематична робо​та керівників освітніх закладів з цією групою вчителів стимулює якісне зростання їх педагогічної майстерності.

Друга група молодих учителів не відрізняється педагогічною обдаро​ваністю, але за рахунок постійного впровадження чужого педагогічного досвіду у свою діяльність оперативніше за інших досягає стабільного пе​дагогічного почерку. їх відрізняє прагнення якнайшвидше стати майстра​ми своєї праці, а тому вони недостатньо розбірливі у виборі засобів досяг​нення цієї мети і обмежуються копіюванням чужого досвіду. Кожний урок і система їх роботи з предмета будуються без самостійного, творчого ос​мислення всіх рекомендацій, що викладаються в різних методичних посіб​никах, на консультаціях, у бесідах з наставниками, керівниками школи, методистами.
   Зовнішнє педагогічне благополуччя таких учителів протягом першого року роботи породжує у дирекції школи почуття заспокоєності за їхню адаптацію у школі, знижує рівень контролю за педагогічною діяльністю молодих спе​ціалістів. Однак, порівняно легко реалізуючи приватні методичні рекоменда​ції, вони не засвоюють загальних основ педагогічної діяльності. У спілкуван​ні з колегами вони охоче дізнаються про їх методичні прийоми та педагогічні знахідки, але натомість не здатні запропонувати свої, що приводить до зни​ження рівня комунікабельності й громадської активності такого учителя при подальшій роботі в даному педагогічному колективі. Свої стосунки з учнями такі вчителі будують у межах рекомендованого нормативними документами, не допускають педагогічного ризику. Ентузіазм і творче горіння в роботі з учнями їм не властиві. Діти стомлюються від їх трафаретних дій і спочатку за​микаються у спілкуванні, а потім починають або уникати таких учителів, або вступати з ними в конфлікти.
Відсутність самокритичності й критичного ставлення до чужого досвіду, механічне перенесення його у свою навчально-виховну роботу зі школяра​ми не дають їм можливості відійти від репродуктивної професійної майс​терності, скласти свій стиль педагогічної праці. Раннє виявлення молодих спеціалістів цієї групи, виховання в кожному з них творчого ставлення до особистої праці — основні напрямки в роботі з ними  дирекції школи. Слід, щоб ці молоді вчителі були поставлені перед необхідністю аналізувати й порівнювати результати своєї праці з результатами досвідче​них учителів, що домагаються в тих самих умовах значно більшого; щоб наставниками в них були творчі працюючі вчителі, рівень майстерності яких постійно зростає.

Допомога наставників у пошуку та реалізації різних форм і методів індивідуальної роботи з дітьми, допомога відстаючим у навчанні й організація систематичної, творчої роботи з силь​ними учнями — найважливіший фактор необхідного творчого зростання молодих спеціалістів і часткового скорочення числа педагогічно «важких» учнів.

Проблема «важких», педагогічно запущених учнів у педагогічній науці й практиці в різні періоди розвитку школи розв'язувалася з різним ступенем ефективності. Не була винятком у реалізації цієї загальнопедагогічної про​блеми й сучасна школа.
Підсумки  періоду стажування молодого спеціаліста обов'язково мають бути підведені в школі: необхідно, щоб оцінку було дано директором,  заступником директора школи, настав​ником, а також самим стажистом. 

Доцільно запропонувати стажисту дати відповіді на запитання такої анкети:
1. Наскільки Ви задоволені своєю роботою вчителя?
2. Що більш за все Ви поціновуєте в роботі вчителя?
3. З якими труднощами Ви зустрілися в перший рік своєї роботи?
4. Якої допомоги Ви більш за все потребували, і в якому ступені її було Вам надано?
5. Як Ви оцінюєте свої взаємостосунки з педколективом?
6. Які завдання Ви ставите перед собою на найближчий час?
7. Як Ви оцінюєте різні сторони своєї фахової підготовки у вузі?
8. Якби було надано можливість знову обрати професію, чи були б Ви знову вчителем?
На відповідях на ці запитання ґрунтуватиметься план роботи з молодими спеціалістами в новому навчальному році.
Як  одну з форм роботи з молодими спеціалістами в освітньому закладі можна рекомендувати проведення конференції (щорічно у березні-квітні), на якій будуть заслуховуватися й обговорюватися невеликі доповіді з різних предметів на методичні теми, що викликають у стажистів труднощі в роботі при практичному їх застосуванні.
Обов'язковим для керівника освітнього закладу є включення в доповідь, з якою він виступає на серпневій  педраді, оцінки позитивних сторін різно​манітної діяльності молодих спеціалістів, які пропрацювали 2—3 роки.
Таким чином, у цьому розділі узагальнено деякий матеріал із досвіду ор​ганізації педагогічної діяльності  дирекції школи в роботі з мо​лодими спеціалістами-стажистами, оскільки саме в перший рік роботи в школі виникають найбільші складності, проблеми, у розв'язанні яких молодим спе​ціалістам слід надавати кваліфіковану допомогу, виявляючи при цьому заці​кавленість, чуйність, такт.
Другий і третій роки роботи молодого вчителя з боку директора, заступника директора школи організуються в тих самих межах, але семінари, що спеціально проводяться для них, передбачають велике навантаження на самих учасни​ків. Дуже важливо в цей період озброїти молодого вчителя умінням самодіагностики.
Молоді педагоги — це сподівання будь-якої школи на її подальший розви​ток, а тому їхній прихід в освітній заклад є надзвичайно значимим, особливо сьогодні. Дбайливе ставлення до кожного молодого вчителя, створення умов для його успішного становлення й розвитку — запорука успішного подаль​шого розвитку системи освіти в Україні. Про це слід пам'ятати всім керівникам шкіл, які приймають у свої педагогічні колективи молодих колег і створюють систему методичної роботи з ними.

Молоді вчителі у педагогічні колективи, що вже склалися, здатні принес​ти нові філософські та власні погляди на навчання, виховання та розвиток учнів. Їх перший педагогічний досвід, як і досвід «старожилів шкільного життя» — досвідчених педагогів, гідний детального вивчення, узагальнення та поширення. 

Розділ ІІ. Внутрішкільне  управління  процесом адаптації молодих вчителів

2.1. Діагностування (молоді спеціалісти)

      Для першого року роботи програма підвищення загальнопедагогічного й методичного рівнів однакова для всіх молодих вчителів. Починаючи з другого року вона диференціюється залежно від наслідків стажування за перший рік і результатів діагностування. 

     Діагностування варто проводити в квітні — травні кожного навчального року з метою оцінювання роботи молодого вчителя. Цей захід можна провести у формі вільної бесіди одного з членів адміністрації з початківцем у присутності його наставника. До бесіди необхідно належним чином підготуватися: відвідати не менше як 10—15 уроків стажиста (наприкінці вересня, у листопаді — грудні та березні — квітні), позакласні заходи, батьківські збори тощо.  

    За результатами першого року роботи стажисти в квітні — травні проводять по декілька відкритих уроків, виховних заходів, адміністрація школи складає характеристику кожного стажиста, в якій обов'язково фіксується все позитивне, що з'явилося в його діяльності впродовж року, зазначається, над розв'язанням яких питань йому необхідно працювати в наступному навчальному році. Підсумки стажування підбиваються, як правило, на нараді при директору щороку в травні — червні. Враховуючи їх, керівництво школи разом з наставником за потреби планує навчально - методичну роботу стажиста на другий і третій роки.      

    У цей період зв'язки наставника з підлеглими не перериваються: триває допомога в конструюванні уроків, позакласних заходів, більше уваги приділяється виробленню навичок роботи з батьками, вивченню особистості дитини, роботі з розвитку її розумових здібностей, індивідуалізації та диференціації навчання, вивченню й упровадженню нових технологій навчання й виховання тощо. 

    Молоді вчителі більш активно залучаються до методичної, громадської роботи, виконують постійні доручення в шкільних методичних об'єднаннях, беруть участь у семінарах-практикумах, виступають з повідомленнями перед колегами тощо. 

   Вивченню запитів, інтересів, можливостей молодих учителів сприяє цілеспрямоване анкетування їх, перше з яких доцільно провести за результатами першого року роботи в травні.

2.2. Орієнтовний план роботи школи молодого вчителя

Заняття 1

Творчість, майстерність, досконалість – це, насамперед, наполеглива праця.

В. Сухомлинський
Тема: Перші кроки до вершин педагогічної майстерності.

1. Обговорення плану роботи школи молодого вчителя на 2009  –2010 н.р.

2. Нормативні документи про школу.

3. Проблемний стіл «Перші кроки професійного становлення: успіхи і невдачі».

4. Мікродослідження «Якою має бути методична робота з молодими вчителями?»

5. Консультація «В. Сухомлинський – молодому вчителеві: сто корисних порад».

6. Огляд преси «Все для вчителя».

Заняття 2

Урок – це дзеркало загальної педагогічної культури вчителя,  мірило його інтелектуального   багатства,   показник     його  світогляду, його ерудиції.

В. Сухомлинський

Тема. Урок у системі особистісно орієнтованого навчання.

1. Вимоги до планування й проведення уроку відповідно до вимог особистісно орієнтованого навчання.

2. Практикум «Відвідування уроків, самоаналіз та аналіз уроку»(в рамках проведення І етапу конкурсу «Учитель року»).

3. Гра-тренінг «Камертон» (кожен учасник представляє свої варіанти початку уроку).

4. Дискусія «Основні фактори, які впливають на рівень виховання школярів».

5. Консультація «Методи вивчення особистості. Ефективність їх застосування».

6. Огляд методичної літератури. 
Заняття 3
Радість пізнання дається 

людині тоді, коли вона пізнає

порівняно  більше,  ніж

 вимагається знати.

В. Сухомлинський
Тема.   Розвиток пізнавальних здібностей школярів на уроках та в позаурочний час.

1. Проблеми активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроці та в позаурочний час.

2. Практикум «Відвідування й аналіз уроків, заняття гуртка» (в рамках тижня педмайстерності).

3. Гра-тренінг «Домашні завдання» (кожен учасник представляє свої варіанти завдань відповідно до вимог диференціації та індивідуалізації).

4. Дискусія  «Фактори, які впливають  на рівень навчальних досягнень учнів».

5. Огляд новинок літератури.

Заняття 4

Замало бути обізнаним у нових ідеях,

потрібно знати, де  можна  використати  ці  ідеї,

вміти з ними поводитись,

а не лише захоплюватись.

Майкл Фурман

Тема.   Оцінювання результатів навчальних досягнень учнів.

1. Особливості 12-бальної шкали оцінювання навчальних досягнень учнів.

2. Методична панорама «Ефективні форми і методи контролю навчальних досягнень учнів»

3. Дискусія «Державна підсумкова атестація учнів               9-х класів. Як допомогти учням краще підготуватися до неї?»

4. Звіти слухачів  «Роль школи молодого вчителя у моєму професійному становленні».

5. Прем’єра книги для вчителя.

2.3. План роботи з молодими вчителями
	ЗАТВЕРДЖУЮ
	УЗГОДЖЕНО

	Директор
	Заст. директора з НВР

	______________________
	М. П.
 ____________ / _________________/

	М. П. 
____________ / _________________/
	Підпис

	
	

	Підпис
	


План роботи 

Школи молодого педагога

«Сходинки до успіху»

КЗШ І-ІІІ ступенів № 27 на 2015-2016 н.р.

	№ з/п
	Зміст заходів
	Термін проведення
	Відповідальний

	1.
	Видання наказу «Про організацію роботи 

з молодими та  малодосвідченими педагогами

у 2015-2016 навчальному році»


	до 05.09.2015
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.

	2.
	Консультування  щодо планування роботи молодого вчителя:

· навчальні програми;

· ведення шкільної документації (класні

журнали, календарно – тематичне планування)
	до 10.09.2015
	вчителі – наставники 

	3.
	Анкетування стажистів Школи молодого педагога «Сходинки до успіху»
	до 20.09.2015
	Рудська Н.В.

	4.
	Розроблення  Технологічної  карти  організації роботи з молодими педагогами в

Криворізькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 27


	до 15.09.2015
	Рудська Н.В.

	5.
	Складання  Технологічних  карт організації роботи з молодими педагогами в

Криворізькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 27


	до 30.09.2015
	вчителі –наставники 

	6.
	Організація роботи творчої групи «Електронний кейс молодого педагога» (наказ, план  роботи групи)
	до 30.09.2015
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.

	7.
	Організація роботи творчої групи щодо випуску Методичних вісників у 2015-2016 навчальному році
	до 30.09.2015
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.

	8.
	І  засідання творчої групи «Електронний кейс молодого педагога»
	08.10.2015
	Рудська Н.В., 

члени творчої групи

	9.
	І засідання Школи молодого педагога «Сходинки до успіху»



	
	Методичний дайджест  «Перші кроки

до вершини педагогічної майстерності»
	15.10.2015
	Рудська Н.В.

	
	1. 15 характеристик вчителя ХХІ століття
	
	Рудська Н.В.

	
	2. Знайомство з молодими фахівцями. Час спілкування «Зустріч зі школою. Розповідь про себе».
	
	вчителі – стажисти 

	
	3. Ведення шкільної документації:

· Інструкція  з ведення класного журналу
учнів загальноосвітніх навчальних закладів 
· Календарно-тематичне планування з предмету;

· Дотримання Єдиних вимог до ведення шкільної та учнівської документації
	
	Кучеренкова Н.О.

	
	4. Структура та типологія навчальних 

занять
	
	Трач О.Є.

	
	5. Методичні рекомендації «Яким повинен 

бути конспект уроку»
	
	Рудська Н.В.

	
	6. Аналіз та оцінювання результатів 

учнівської діяльності, використання різних форм контролю знань
	
	Кульова Л. Є.

	
	7. Огляд преси та методичної літератури
	
	Файфора С.Є.

	
	8. Гра-тренінг «Знайди помилку»
	
	Рудська Н.В.

	10.
	Випуск методичного вісника «Перші кроки до вершини педагогічної майстерності»
	до 01.11.2015
	творча група

	11.
	Тиждень наставника «Педагогічна майстерність – у чому вона?»



	
	Видання наказу «Про організацію та проведення тижня наставника «Педагогічна майстерність – у чому вона?» в Криворізькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 27»
	до 09.11.2015
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.

	
	Тиждень наставника «Педагогічна майстерність – у чому вона?» 
	23.11.2015 – 27.11.2015
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.,

вчителі – наставники

	12.
	ІІ  засідання Школи молодого педагога «Сходинки до успіху»

	
	
Семінар 
 «Урок як основна форма 

організації навчально-виховного процесу»
	21.01.2016
	Рудська Н.В.

	
	1. Ефективність сучасного уроку. В чому 

вона? Тест «Хто ти?»
	
	Рудська Н.В.

	
	2. Сутність та основні класифікації типів 

уроку
	
	Шокотько Т.М.

	
	3. Методичні вимоги до побудови й 

проведення сучасного уроку. Технології інтерактивного навчання


	
	Тутак Т.В.

	
	4. Співробітництво вчителя і учнів на 

уроці. 
	
	Крайняк В.М.

	
	5.   Ділова гра «Пошук свого уроку»
	
	Рудська Н.В.

	13.
	Випуск методичного вісника «Урок як основна форма організації навчально-виховного процесу»
	до 02.02.2016
	творча група

	14.
	ІІ  засідання творчої групи «Електронний кейс молодого педагога»
	02.02.2016
	Рудська Н.В., 

члени творчої групи

	15.
	Тиждень стажиста «Я - вчитель»

	
	Видання наказу «Про організацію та проведення тижня стажиста  «Я – вчитель» в Криворізькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 27»
	до 08.02.2016
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.

	
	Проведення  Тижня  стажиста «Я – вчитель»
	22.02.2016 – 26.02.2016
	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.,

вчителі – стажисти 

	16.
	ІІІ засідання школи молодого педагога «Сходинки до успіху»

	
	Методичний аукціон 

«Ярмарок педагогічних ідей»


	26.04.2016


	Кучеренкова Н.О.,

Рудська Н.В.,

вчителі – наставники,

вчителі – стажисти

	
	Презентація роботи творчої групи «Електронний кейс молодого педагога»
	
	Рудська Н.В.,

члени творчої групи

	17.
	Випуск методичного вісника «Ярмарок педагогічних ідей»
	до 12.05.2016
	творча група

	18.
	ІV засідання школи молодого педагога «Сходинки до успіху»

	
	Аналіз роботи Школи молодого педагога «Сходинки до успіху»
	до 07.06.2016
	Рудська Н.В., 

вчителі - наставники

	
	Анкетування «Роль Школи молодого педагога у моєму професійному становленні»
	
	Рудська Н.В

	
	Творчий звіт педагогів – стажистів «Відкрита розмова»
	
	вчителі – стажисти 


2.4. Технологічна карта 
ЗАТВЕРДЖЕНО
                                     на засіданні методичної ради КЗШ № 27

                                  Протокол № ___ від «___»___________2015

Технологічна карта 

організації роботи з молодими педагогами

 в Криворізькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 27

на 2015-2016 навчальний рік

Вчитель – наставник ___________________________
Стажист                      ___________________________
	№
з\п
	Заходи
	Форми виконання
	Дата
	Відмітка про виконання

	1
	Ознайомлення з планом роботи Криворізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 27 на 2015-2016 навчальний рік
	
	
	

	2
	Вивчення посадових обов’язків вчителя та  класного керівника, Статуту навчального закладу, системи методичної  роботи 
	
	
	

	3
	Ознайомлення з вимогами щодо ведення шкільної документації:

· календарно-тематичне планування;

· класні  журнали;

· поурочне  планування;

· виховна робота класного керівника
	
	
	

	4
	Вивчення пояснювальних записок до програм, структури програм за предметом
	
	
	

	5
	Складання календарно-тематичних  планів з предметів які викладає стажист
	
	
	

	6
	Ознайомлення з Критеріями  оцінювання навчальних досягнень учнів
	
	
	

	7
	Складання плану - конспекту уроку
	
	
	

	8
	Опрацювання  системи опитування учнів, перевірки умінь і навичок
	
	
	

	9
	Організація  роботи  учнівського колективу  під час проведення навчально-виховного процесу
	
	
	

	10
	Складання плану позакласної роботи з предмету 
	
	
	

	11
	Відвідування стажистом уроків, які проводить наставник
	
	
	

	12
	Ознайомлення з досвідом роботи колег: відвідування уроків, позакласних заходів з предмету
	
	
	

	13
	Підготовка до самоаналізу уроку
	
	
	

	14
	Відвідування уроків молодих педагогів вчителями -  наставниками. Обговорення та аналіз
	
	
	

	15
	Співпраця щодо підготовки та  проведення виховного заходу з предмету
	
	
	

	16
	Надання рекомендацій щодо самоосвіти
	
	
	

	17
	Обговорення новинок педагогічної літератури, статей з питань педагогічної майстерності,  творчих здобутків інших педагогів
	
	
	

	18
	Залучення молодого педагога  до методичної та  громадської роботи в навчальному закладі
	
	
	


2.5. Графік консультацій наставників

	Хто консультує
	З якого питання
	День, час, місце

	
	1.Творче поєднання колективних, групових та індивідуальних форм роботи на уроці. 

2. Уміння забезпечити працездатність та дисципліну учнів протягом  уроку.
	

	
	1.Вибір оптимальних форм та методів навчання.

2. Вміння правильно визначити і сформулювати навчальну, виховну і розвиваючу мету уроку.

3. Обсяг і подача домашнього завдання, підготовка до виконання.                                                                                     
	

	
	1. Володіння методикою проведення уроків-лекцій, семінарів, диспутів.                                           2. Здійснення міжпредметних зв'язків.
	

	
	1.
Методика організації роботи учнів над помилками.
2.
Використання ігрових елементів.
3.
Формування загальнонавчальних умінь та навичок
	

	
	1.
Облік, контроль та оцінка на різних етапах уроку.
2.
Диференційований та індивідуальний підхід до учнів
	

	
	1.
Позакласна робота з предмета
2.
Виховання зацікавленості до навчання.
3.
Раціональне використання часу на уроці.
	

	
	1.
Вміння зробити самоаналіз уроку.

2.
Співробітництво, взаєморозуміння вчителя і учня.


	


2.6. План проведення Тижня молодого вчителя

Понеділок

Профорієнтація на професію вчителя

1. Виставка учнівських малюнків «Погляд на професію вчителя очами дитини»

2. Зустріч молодих вчителів _________________

з учнями 9 класу.

   Вівторок

День відкритих дверей. Відкриті уроки молодих вчителів: 

• Урок трудового навчання з впровадженням комп’ютерних технологій у 7 кл. (______________);

• Урок англійської мови з використанням інтерактивних форм і методів навчання у 6 кл. (___);

• Нетрадиційний урок – подорож з зарубіжної літератури у 8 кл. (____________________________).

Середа 

Бліц – інтерв’ю 

Зустріч молодих спеціалістів із журналістами шкільної газети «Школа від А до Я»

Четвер

 Дискусія на тему: « Яким має бути сучасний вчитель?»

П’ятниця

Позакласна робота молодих учителів.

Відкриті позакласні заходи:

Колективна  творча справа учнів 8-9 класів « Україна на шляху до Євроінтеграції»; конкурсно-розважальна програма «Від козаків до наших днів збережемо вогонь батьків». Обговорення. 

2.7. Анкета професійної взаємодії адміністрації та молодих педагогів

1. Кого із членів адміністрації ви хотіли б запросити до себе на урок?
· (Так багато нині міркувань щодо необхідності створення гідного психологічного клімату в школі, от і уявіть собі, що немає більшого нещастя в шкільному житті, ніж тяжка боязкість і болісне очікування педагога, коли і хто прийде до нього на урок і як буде потім ви​тягувати жили, вимовляти слова, перестерігати, купатися в пафосі, підозрювати, натякати, вимагати, тоді як слід лише зрозуміти що​ найменше:


· скільки такту, поваги до педагога, його праці, його права на повільне покрокове просування стежкою успішності слід виявити тому, хто має право відвідувати з метою діагностики й контролю різні педагогічні заходи;

· у процесі, у ході та внаслідок перевірки шукай, педалізуй, розвивай, під​тримуй будь-який рух педагога, тоді він буде робити те саме стосовно учня;

· тільки після системного дослідження діяльності педагога в розвитку, у часі, після серйозного та глибокого аналізу спільно з ним опрацьовуй лінію, зміст і характер майбутньої діяльності;

· навчись і зроби правилом для себе відвідувати лише ті уроки, на яких тебе чекають, і завжди пам'ятай, що твій прихід повинен і може пород​жувати хвилювання й трепет, але не страх і жах.)
2. Кого з колег ви хотіли б запросити до себе на урок? (Сьогодні уже якось і незручно говорити про наставництво в педагогіці. Стомленість учителів, нервозність, роздратованість, навантаження, домашні проблеми, зміна поглядів і цінностей — усе це виступає проти цієї форми педагогічної взаємодії. І все ж бажання допомогти своїм молодим колегам завжди було і залишається лакмусовим папірцем, що показує справжнього про​фесіонала. Хіба не радісно виростити собі зміну, передати те, що нако​пичено безцінного, значущого за довгі роки педагогічної роботи. Ад​міністрації тільки слід побачити, виокремити можливі пари взаємодії, підтримати їх.)
3. Який із варіантів внутрішньошкільного контролю підходить саме вам:
· спільне з адміністрацією вироблення індивідуального плану контролю, з прорисовкою планованих результатів, завдань і методів вивчення, розробкою тестів проміжного контролю учнів із визначенням маршруту й процедур взаємодії вчителя та адміністрації;

педагог сам або в мікрогрупі проводить дослідження успішності нав​чання за погодженими з адміністрацією розділами діяльності, що випливає з проблем, названих власне вчителем, потім готує аналітич​ну довідку і захищає свою позицію на певному педагогічному форумі. У випадку значного ступеня корисності й успішності виконаної ро​боти, її загальнопедагогічної значущості, отриманий результат у тій чи іншій формі доводиться до всіх бажаючих педагогів, і видається відповідний текст;

· педагог спільно з адміністрацією розробляє тести для моніторингових замірів (зрізів для визначення рівня репродуктивної підготовки учнів) і пропонує провести ці заміри незалежною комісією. Водночас усі учні цього педагога беруть участь у творчому предметному (міжпредметному) конкурсі (олімпіада, марафон, конкурс творчих завдань, конкурс проек​тів тощо);

· педагог готує серію відкритих урочних і позаурочних заходів з метою показати рівень знань, розуміння та вміння застосовувати на практиці отримані знання;

· педагог завжди і на будь-який урок запрошує будь-якого адміністратора та педагога школи;

· педагог запрошує всіх бажаючих на відкриті навчальні залікові уроки, уроки-конференції, уроки-семінари, ігрові уроки;

· адміністрація спільно з педагогом складає індивідуальну комплексну програму творчого розвитку педагога, в якій визначаються всі мож​ливі індивідуальні та спільні дії із забезпечення стійкої успішності педагогічної праці, вкладаючи в неї весь необхідний комплекс пое​тапної діагностики й психолого-педагогічної та методичної підтрим​ки педагога;

· адміністратор спільно з педагогами готує сценарії уроків, розігрує або обговорює кожний етап і елемент уроку, потім педагог проводить урок або серію уроків у присутності адміністратора, і після кожного уроку йде детальне рефлексивне пророблення досягнутого, реалізованого, проблем, що виникли, цікавих рішень, вибудовування лінії поведінки педагога на майбутнє, визначення слабких місць і вивчення необхідної предметної та методичної літератури для покращання ситуації;

· педагог складає програму предметної експериментальної діяльності, затверджує її на методичній раді або засіданні кафедри й самостійно або під керівництвом наукового керівника реалізує її в процесі навчання.

4.
Від кого ви чекаєте підтримки, коли у вас виникають проблеми:
· методичного характеру;

· психологічного характеру;

· предметного характеру;

· педагогічного характеру;

· проблеми спілкування.
5. Яких знань і вмінь вам не вистачає?
6. Чи знаходитись ви в конфлікті:
· з кимось із адміністраторів;

· з кимось із колег;

· з кимось із учнів.
7.
Чи вмієте ви самі вирішувати свої професійні проблеми чи іноді ви потребуєте допомоги?
8. Чи вважаєте ви свою школу:
•
чудовою;
•   достойною;
· доброю;

· нормальною;

· звичайною.
9. Чи знаєте ви завдання, які стоять перед вашою школою?
10.  Чи є у вашій школі:
· аси педагогіки;

· відмінні вчителі;

· добротні вчителі;

· добрі вчителі;

· нормальні вчителі.

2.8. Проведення аналізу успішності внутрішкільного навчання молодого вчителя

Анкета
1. Яка подія відіграла значну роль у підвищенні якості вашої роботи?

2. Спілкування з ким із колег більш за все сприяє вашій роботі, заряджає вас, підвищує творчий потенціал?

3. Яка стаття, книга, лекція, бесіда, відвіданий урок, події поза школи ви​далися дуже корисними для вас у професійному плані?

4. Яку роль в підвищенні ваших професійних знань і вмінь відіграє адмініст​рація школи?

         10 балів — велику,             0 балів — ніяку.
5. Яке з професійних навчальних занять виявилося для вас корисним? 

6. Чи являють для вас інтерес добірки за предметами, книги, статті, мето​дичні посібники, картки передового педагогічного досвіду, що накопи​чуються в шкільній бібліотеці або в заступника директора з навчально-виховної роботи?
Так
Не дуже
Ні
7.
Чи потрібна вам допомога в активізації вашої роботи із самоосвіти (до​помогти у виявленні проблем» підказати теми, допомогти з пошуком лі​тератури, допомогти консультацією та спільним обговоренням)?
                        Так
                                 Ні
8.
Чи готові ви поділитися тим новим, що відкрилося для вас у цьому навчальному році?
                     Так
     Ні
Після обробки отриманої інформації формується план  пере​підготовки та визначення тематики самоосвіти вчителів.
2.9. Анкета професійної готовності педагога

 Діяльність, уміння, знання, корекція 
1. Розуміння дитячих станів і вміння мотивувати дітей.
2. Швидкість педагогічної реакції й здатність до експромту.
3. Позитивна зарядженість, дотепність, гумор.
4. Уміння знаходити контакт з дітьми, колегами, батьками.
5. Уміння розподіляти свої сили, творчу енергію протягом дня, тижня, чверті.
6. Уміння перед входом до школи скидати з себе вантаж  
     проблем.
7. Толерантність — придбана й розвинена в собі здатність душевного доб​рого ставлення до всього на планеті, вміння прощати, бачити й підтри​мувати в людині прекрасне.
8. Емпатія — здатність до співпереживання, співчуття, готовність душі допомогти людині, підтримати ЇЇ.
9. Захопленість усякою справою, за яку взявся.
10. Уміння зберігати дитячі таємниці.
11. Уміння жити інтересами дітей.
12. Ініціативність, енергійність.
13. Авторитет серед учнів і батьків.
14. Уміння тримати розумну дисципліну.
15. Наявність інтересів, привабливих для дітей.
16. Уміння й бажання творити, придумувати, доводити до кінця.
17. Уміння терпляче рухатися до наміченої мети.
18. Уміння ініціювати, організовувати й допомагати дитячим самодіяльним організаціям.
19. Уміння вчасно приходити на допомогу.
20. Здатність до пошуку, творчості.
21. Здатність і бажання йти шляхом самоосвіти,        
    саморозвитку.
22. Емоційна розкутість, широка палітра позитивного чуттєвого сприйнят​тя світу. Вміння заразити оточуючих своєю енергією.
23. Стійка етична позиція, моральний закон у душі.
24. Зовнішня привабливість, уміння образно, красиво, виразно й чітко вис​ловлювати свої думки.
25. Здатність до самоіронії.
26. Рефлексивна здатність.
27. Постійна турбота про своє здоров'я та здоров'я учнів.
28. Уміння доводити розпочате до кінця.
29. Щоденна постійна глибока психолого-педагогічна, предметна, методич​на підготовка до уроків.
30. Уміння визнавати свої помилки.
31. Здатність до індивідуальної продуктивної роботи з учнями.
3.0.  Дискусія на тему: «Яким має бути  сучасний  вчитель?»
Дискусійні питання
1. Яким бажають бачити учителя в сучасній школі батьки учнів? 
2. Який учитель подобається учням:
· старанний, відданий справі;
· розсудливий і принциповий;
· легковажний, не завжди організова​ний?
3. Який учитель привертає до себе увагу?
4. Який учитель гідний довіри учнів? І на​впаки — якому діти не довіряють?
5. Коли буває шум у класі? Як це харак​теризує вчителя?
6. Яких якостей вимагає від учителя де​мократичне суспільство?
7. Якого учня повинен готувати сучасний учитель для демократичного суспіль​ства?
8. Яка різниця між якістю знань талано​витого учня в минулому і в сьогоденні?
9. Чи можна вважати вдалим у педагогіч​ній практиці твердження: «ідеальний учитель — ідеальному учню»?
10. Життя кожної людини індивідуальне, як і її характер. Чи однаково впливає ідеальна учительська інструкція на кож​ну дитину? Від чого залежать вчинки людей, адже вони різні, хоч навчали їх однаково?
11. Який учитель і коли саме, якими вчин​ками, в яких ситуаціях навчає учнів здатності самостійно обирати шлях? Як повинен діяти педагог:
•
підштовхувати до дії;
•
. пропонувати;
· давати можливість;
· спрямовувати?
12.
Що означає поняття «створення умов» для особистого руху учня, власної ініціативи в побудові свого життя?
13. Якими рисами наділений учитель, який виховує вільну людину?
14. Вільнодумство і творчість учителя. Чи є спільне у цих поняттях?
15. Чи можна перевірити загальнокультур​ний рівень учителя за формальними критеріями, чи це щось інше? Запропонуйте свій варіант.
16. Для яких учителів використовують набір чітких критеріїв? До кого застосовують формальну перевірку?
17. Чи не заважають злагодженій роботі ко​лективу вчителів неформальні стосунки окремих педагогів з дітьми, колегами, керівництвом? Чи допустимо це?
18. Що означає вираз: «Учитель гідний до​віри»?
19. Самоорганізація — прогрес чи хаос?
20. Чи не постраждають при самооргані​зації:
· матеріальна база школи;
· рівень знань;
· культура вільного учня?
21.
 Від чого залежить авторитет педагога:
· від любові до учнів;
· від рівня його знань;
· від уміння бути в авангарді суспільних подій;

· від пристосованості до вимог.
22. Намалюйте узагальнюючий словесний портрет сучасного учителя.
Поради - роздуми

3.1. Слово до молодого вчителя

Ти стоїш перед відчиненими дверима класу. Уперше переступити цей поріг нелегко. Виникає безліч питань, і не кожне з них має однозначну відповідь. Хто ти? Уже не студент, але ще й не вчитель. Який ти? Комуніка​бельний, самостійний, освічений, бо обрав роботу з людьми, маєш вести за собою інших і давати їм знан​ня. Невпевнений і схвильований, бо не знаєш, як тебе зустрінуть і чи виправдаються твої педагогічні сподіван​ня. Що робити? Йти, діяти, працювати, адже, тільки до​кладаючи зусиль, можна досягти мети. Зупинитись, по​думати, перевірити, чи не помилився у своєму виборі, чи на правильний шлях стаєш, адже важливо не поми​литися і не спіткнутися, стаючи на дорогу. Як же вчи​нити? Іти впевнено, не вагаючись, сміливо й рішуче, до​лаючи перешкоди й негаразди. Може, спокійно, мовчки відійти, загубившись у натовпі; жити просто, обходячи труднощі й уникаючи проблем.
Дозволь тобі дати кілька порад. Може, ця наука ста​не тобі в пригоді, допоможе досягти педагогічних вер​шин. Отже, короткий курс педагогічної морфології.

Почнемо традиційно з іменників, адже предмети й речі повинні мати свої імена. Найголовнішим для те​бе хай буде іменник Людина. Людина — найвища цінність буття, як мета, до якої прагнеш. Далі запам'ятай, що лексичне значення іменників Учитель і Учень має стати для тебе синонімічним. Тільки ці два іменники утворюють процес, який зветься навчанням.
Твій активний словник наповниться словами школа, ручка, зошит, дошка. Про іменники, якими ти корис​тувався з перших років життя, доведеться забути. За клопотами, труднощами, переживаннями, співчуттям легко буде сплутати день і ніч. Земля і небо загублять​ся в бурхливому потоці, бо темп твого життя буде та​ким, що землі під собою не відчуватимеш і ніколи бу​де на небо глянути. А такий близький і рідний імен​ник мама, дивись, щоб не перетворився на вигук.
Пам'ятай, що іменники квіти, вершини, зірки бу​дуть, але їх слід заслужити, досягти, торуючи нелег​кий і тернистий шлях.
Перейдемо до прикметників. Вони вкажуть, який ти й які твої вихованці. Домагайся того, щоб поряд із твоїм іменем стояли прикметники добрий, грамотний, чуйний, мудрий, справедливий, принциповий, вимогли​вий. Будь наполегливим, енергійним, оптимістичним. Зроби навчання цікавим і корисним. Прагни до того, щоб тебе називали творчим, неординарним. Якомога частіше вживай слова здібний, працьовитий, кмітли​вий, талановитий, вселяючи в учнів віру в свої сили. Тобі забороняється говорити учням неспроможний, безграмотний, лінивий, — нехай твої діти будуть радісними, задоволеними й щасливими.
Числівників у твоєму житті буде набагато. Заняття починаються о  дев’ятій, урок триває сорок п'ять хви​лин. Навчальний рік поділяється на два семестри. П’ять днів на тиждень робочі, шостий і сьомий — вихідні (умовно, бо ти працюєш удома). За рік ти відпра​цюєш сто дев'яносто робочих днів, п'ятдесят шість днів триває твоя відпустка, а далі — все спочатку, по тому ж колу, як годинникова стрілка.
Непросто буде і з займенниками. Твоє я повинно бути часткою колективного ми. Він і вона тобі допо​можуть, порадять, підтримають. Усе твоє стане на​шим. Але не намагайся назвати наше моїм, коли йдеться про досягнення. У разі ж проблем, візьми їхні собі і спробуй вирішити. Не чекай, що твою справу зробить хтось. Покладатися треба лише на себе.
Дієслова мають рухати тобою. Найголовнішими з них вважай удосконалюватися, професійно зроста​ти, підвищувати майстерність. Пам'ятай, що вони мають дуже багато складових. Обов'язковими є: читати, спостерігати, думати, усвідомлювати. Далі можна перейти до конкретних дій: розробляти, ство​рювати, застосовувати, впроваджувати, використо​вувати. А діти нехай відчувають, що їх розуміють, люблять, підтримують, їм довіряють.
Як досягти мети, звідки брати сили й наснагу, підкажуть тобі прислівники. Навчай так, щоб для дітей це було доступно, щоб вони засвоїли знання свідомо, працювали систематично, раціонально оби​рали шляхи. Упевнено йди вперед, лишаючи позаду помітний слід. А коли відчуєш, що учневі не ком​фортно, по-батьківськи допоможи йому.
Визначимо місце й роль у педагогічній морфології службових частин мови.
Користуйся сполучниками щоб, для того щоб, кожного разу, починаючи урок. Чітко уявляй, для чо​го ти зайшов у клас. Коли буде нелегко, протистав обставини, сказавши але чи проте: важкий шлях до мети, проте така почесна перемога.
Ти завжди будеш поміж дітей. Поринай у глибини дитячих душ і виринай на поверхню їхніх прагнень. Дивися перед собою, не ховайся за спини інших; не прагни піднятися й летіти над людьми, уважно спос​терігай, що лягає тобі під ноги.
Має свої особливості і вживання частки не. Її місце — поряд зі словами ображати, принижувати, стримувати, зупинятися. Побажання, що починають​ся часткою хай, нехай здійсняться. І скоро ти почуєш вигуки дітей: о, ах, ого, ех, що виражатимуть захоп​лення, здивування й радість успіху. Вони ж звучати​муть і в твоїй душі.
Отже, короткий курс морфології викладено. Вис​новки зроби сам. Перевірку засвоєння знань здійснять життя і твоя педагогічна діяльність. Бажаю одержати високу оцінку!
Мені ж, як наставнику, хотілося б, щоб учень пе​ревершив свого вчителя. Тож поповни цю науку, уточни факти, доведи теоретичні припущення на практиці, а найцінніші положення передай наступ​ним поколінням. Це буде так скоро. Рушай. А питан​ня можуть залишитися й без відповіді, бо життя втра​тить сенс, коли все буде відомим і зрозумілим.
3.2. Поради молодим учителям

1. Не  вважай школу місцем, не зовсім належним застосуванням твоїм видатним здібностям.

2. Найди себе, свій образ.

3. Не замикайся в своєму учительстві.

4. Будь щасливим, будь оптимістом.

5. Будь чесним і правдивим.

6. Цінуй гумор у спілкуванні з учнями.

7. Не намагайся здаватися розумнішим і кращим, ніж ти є.

8. Пам’ятай про комплексний характер учительської праці.

          Абсолютних правил нема. Думай сам!
3.3. Пам'ятка молодому вчителеві

1. Вивчай можливості кожного майбутнього 

          вихованця. 

2. Пам'ятай: без знання стану здоров'я дітей 

 неможливе правильне навчання й виховання їх.     

Виховання має  сприяти зціленню дитини від           хвороб, набутих у попередні роки.

3. Вступаючи в контакт з дітьми, не варто будувати зверхні відносини з ними. Пам'ятай: навіть малюк у взаєминах з дорослими якоюсь мірою  прагне відстоювати свою незалежність. Від спільних колективних дій учителя та учня залежить успіх справи. Намагайся частіше заохочувати вихованців. Вивчай індивідуальні можливості та потреби  кожного з них, наполегливо оволодівай методикою педагогічної праці. Карай учня лише тоді, коли без цього не можна обійтися.
4. Частіше усміхайся. Пам'ятай: твоя усмішка при вході до класу свідчить про те, що зустріч з дітьми тобі приємна, усмішка створює з позитивний настрій дітей.
5. Плануючи свої перші уроки, подумай:
· як  учні повинні поводитися на уроці, які звички культурної поведінки для цього потрібно спеціально виховувати, а які з уже наявних  лише закріпити. Пам'ятай: якщо педагог не виховує в учнів системи корисних звичок, то на їх місці найчастіше виникають звички шкідливі. З перших уроків виробляй у вихованців певний  стереотип поведінки, формуй позитивні навички;
· які види робіт будуть використані й виконані учнями на уроці, що необхідно зробити для того, щоб завдання виконувалися технічно грамотно, яка спеціальна підготовка для цього потрібна? Пам’ятай: більшість різних порушень на уроці відбувається через недостатню завантаженість учнів корисною, цікавою роботою. Особливо  важливими є два елементи: чому навчаться вони, виконуючи ті завдання, та до чого привчаться в процесі цієї діяльності.
5.  Важливе завдання вчителя — передбачати ситуації, які виникатимуть на уроці. Пам'ятай: помилці легше запобігти, ніж виправити її.
6.  Вчися вислуховувати учнів до кінця навіть тоді, коли, на твою думку,  вони помиляються чи у тебе обмаль часу. Пам'ятай: кожен вихованець повинен знати, що ти його вислухаєш.
7.  Пам'ятай: основне призначення оцінки — правильно визначити  результати навчання учнів, їх навчальні досягнення, динаміку зміни успішності.
8.  Без вимог педагога неможлива організація навчальної та суспільного корисної діяльності учнів. Здебільшого протягом 45 хвилин уроку вчитель ставить перед своїми вихованцями близько 100 вимог. Пам'ятай слова
 А. С. Макаренка: «Без щирої, відкритої, переконливої, гарячої і рішучої вимоги не можна починати виховання колективу». Вимоги мають бути послідовними. Слід добиватися обов'язкового виконання їх від усього класу, не забуваючи про повагу до особистості учнів.
9.   Наполегливо оволодівай навичками самоаналізу уроку. Пам'ятай слова В.О.Сухомлинського: «...один із секретів педагогічної творчості й полягає  в тому, щоб пробудити в учителя інтерес до пошуку, до аналізу власної роботи. Хто намагається розібратися в хорошому й поганому на своїх уроках, у своїх взаєминах з вихованцями, той уже досяг половини успіху».
10. Однією з важливих умов досягнення педагогічної творчості є вміння глибоко аналізувати весь комплекс як власної навчально-педагогічної діяльності, так і діяльності своїх колег, оцінювати різноманітні аспекти шкільного життя, здійснювати творчий пошук шляхів подолання труднощів у спілкуванні. Пам'ятай: ведення щоденника з перших кроків твоєї педагогічної  діяльності  дасть змогу активізувати внутрішній діалог із самим собою, сприятиме розвитку педагогічної думки –  відвертої, самокритичної, творчої.
3.4. Інтелектуально – розважальна конкурсна програма

« Учитель – це  поклик душі»

( сценарій методичного заходу з молодими вчителями )

Вступне слово  заступника директора школи.     Швидко  минає  час, змінюється  життя, та  незмінною  залишається  дорога,  яка вміло  поєднує  в єдине  вчора,  сьогодні і завтра. Дорога, яка веде  до школи. Сьогодні в школі змінилося майже все: статус, державні стандарти, програми, підручники, але такою ж, як колись залишається місія навчального закладу – бути освітнім та культурним центром навчально – виховної роботи.

Сьогоднішня школа покликана  бути  школою педагогічної підтримки  й захисту  дитини, що забезпечує фізичну, психологічну, моральну безпеку кожній дитині, в якій діяльність  дитини постійно супроводжується ситуацією успіху. А звідси і високі вимоги до вчителя.
     Перед  адміністрацією кожної школи  постає ряд запитань:

     - Як допомогти  молодим  вчителям  не розчаруватися в обраній професії?

    - Як не допустити того,   що б їх  відлякували перші невдачі, складності педагогічної  праці, невміння психологічно ствердитися в цій  діяльності або в даному колективі, низька заробітна плата?

        І тому не випадково  наш методичний захід  присвячений  одній із важливих тем – роботі із молодими вчителями. Він буде проходити у формі інтелектуально – розважальної конкурсної програми «Учитель – це поклик душі» і по закінченні кожен наш молодий колега отримає певне звання.

1 конкурс  «Презентація»

Шановні друзі, знайомтеся з  нашими молодими колегами ( учасники коротко розповідають про себе, свій педагогічний стаж, педагогічне кредо).

  Як вересень у школі від порогу
Прослав від флоксів пелюстковий слід
 То почалася нелегка дорога,

 Як кажуть, з дошки чистої у світ.

 Заступник директора. Почалися ваші трудові будні, дорогі наші колеги. Ви провели уже не один урок, звідали  перші радощі, зробили відкрит​тя, пережили перші прикрощі та не​сподіванки. Вдалося відчути триво​гу і смуток, а може, й щастя, нелегке учительське щастя.

Але в очах своїх вихованців ви бу​дете завжди такими, якими побачи​ли вас уперше: усміхненими, трохи розгубленими, замріяними і зніяко​вілими. Попереду ще багато нового, незвіданого.

2 конкурс «Візитка» на тему: «Чому ви обрали професію вчителя?»

Цей конкурс дозволить нам дізнатися про історію приходу в школу кожного молодого вчителя, його перші враження від зустрічі з учнями, колегами.
Заступник директора. Професія, посада і покликання                               « вчитель». Що їх об’єднує? На мою думку, насамперед, велика любов до дітей. Кожна дитина це особистість і знайти ключ до неї – то мудрість вчителя.

Учитель є сонцем, що випромінює людське тепло; благодатним  ґрунтом  для розвитку людських почуттів; сіє знання не лише в пам’яті й свідомості своїх учнів, але в першу чергу, в їхніх душах і серцях. Але не можна уявити професійного становлення молодого вчителя без підтримки, допомоги, мудрих порад, міцного надійного плеча наставників.

Слово надається  наставникам наших молодих колег.
 Заступник директора. Композитор створює музичні твори, художник – живописні полотна. Вчитель, якщо він не «урокодавач» а творець, створює урок як твір педагогічної майстерності, створює його для дітей і разом з ними.

Дзвенить дзвінок… Яка знайома мить для кожного вчителя. Ще хвилина і знову урок. Заходиш в клас і бачиш своїх учнів, а в очах запитання:

· Яким буде сьогоднішній урок?

· Що цікавого, незвіданого він принесе?

Дзвенить дзвінок…

Актор на сцені свій монолог уже вкотре повторяє.

Дзвенить дзвінок…

      Учитель знову урок у класі починає.

Він теж актор, та монолог у котре повторить не сміє,

Бо просто пропаде урок і клас його не зрозуміє.

Актор щоразу чує: « Браво! Біс!». 

До ніг летять троянди білі.

Учитель же додому ніс 

Два рази в рік ромашки ніжні.

Ромашкам тим -  ціни немає,

Теплом та вдячністю вони зігріті.

За те, що кожного він дня

Букети знань дарує дітям. 

Запалює вогонь в серцях, 

Та не дає йому погаснуть.

І бачить іскри сподівань в очах

І знає, ось він – успіх, щастя!

Учитель – це і режисер, й актор,                                                       І критик є немилосердний.

Щоразу ставить нову роль

І процес цей буде безперервний.

3 конкурс « Вісті з уроку»

 Пропонується навести приклади прийомів, методів навчання, які найчастіше використовуються на уроках молодими вчителями.

4 конкурс «Хобі».

Як і всі люди, наші молоді колеги мають своє хобі. Тому просимо наших конкурсантів познайомити аудиторію з тим, чим вони люблять займатися у вільний від уроків час.
Слово надається молодим учителям.

 Заступник директора. Ми продовжуємо нашу зустріч. Наступний етап допоможе нам дізнатися, наскільки добре молоді вчителі знають своїх учнів. 

Отже, до проведення конкурсу «Психолого-педагогічна характеристика учня» запрошую психолога нашої школи  _________________.

Психолог. Шановні колеги! До вашої уваги пропонуються характеристики учнів, яких ви навчаєте і виховуєте. Прослухайте їх, ви повинні назвати прізвище, ім’я клас, у якому навчається даний учень.

Заступник директора. Екзамен… Без нього не можна уявити школи. Сьогодні стан екзаменаційної тривоги і стресу переживають наші конкурсанти. Їм пропонується здати звичайний екзамен, але запитання в білетах  не зовсім звичайні. Щоб одержати високий бал, учитель повинен мати фундаментальні знання з психології та педагогіки, а також добре знати свою школу.

Зразки екзаменаційних білетів.

№ 1

1. Скільки уроків у вас у вівторок?

2. У класі є дитина –«слабак», як називають його однокласники, які не пропускають нагоди аби познущатися над фізично і психічно слабким хлопчиком. Як учителю допомогти такій дитині?
3. Після уроків учитель підвів до класного керівника учня, який смітив і забруднював парту, але прибрати категорично відмовився. Як повестися класному керівнику з винуватцем?
№ 2

1. Скільки учнів навчається в нашій школі? А у 9 класі?

2. На уроці молодий спеціаліст прагне здивувати  і зацікавити учнів, але вони шепочуть і навіть почали голосно розмовляти. Що робити? Дайте пораду.

3. Учитель змістовно підготувався до уроку, запланувавши найактивніше залучити учнів до навчальної діяльності. Але діти вирішили відволікти вчителя бесідою на різні теми, які їх цікавлять. Як бути учителю: проводити урок за планом, чи піддатися на  « провокацію» учнів?

№ 3

1. Скільки комп’ютерів у нашій школі?

2.  Класний керівник провів з учнями –старшокласниками змістовну бесіду  про СНІД, вручивши їм буклети. Учні уважно і навіть зацікавлено слухали. Але після дзвінка виявилося, що майже всі буклети викинули на смітник. Як бути класному керівнику в цій ситуації?

3. Молодий, знаючий, вимогливий  і принциповий вчитель стверджує, що його цікавлять лише знання учнів на уроці. Ніякі причини не підготовки до уроку він знати не бажає. Чи поділяєте ви таку позицію у ставленні до учнів?

№ 4

1. Яка чисельність трудового колективу нашої школи?

2. Один з учнів постійно демонструє свою ерудицію, часом ставлячи вчителя у безвихідь. Як учителю себе поводити?

3. Учень приносить до школи ручного пацюка. В такий день всі уроки йдуть  «шкереберть». Що робити?

Заступник директора. 

Усі наші молоді колеги гідно витримали випробування на всіх етапах. Мабуть щасливі ми усі, що маємо таких кмітливих, знаючих, мудрих молодих колег.

Знання і мудрість дарувати дітям,

Нести велике світло доброти, 

Почесніше  покликання в світі, 

І радісніше цього не знайти.
Заступник директора. Але поки ви станете справ​жніми майстрами, пройде ще багато часу. До вершини треба йти іноді все життя, зробити багато власних відкриттів. Іноді навіть те, що вже відо​ме для інших. Тому намагайтеся від​відувати якнайбільше уроків у своїх старших колег, запозичте те, що ви​вірене часом, відкрийте нове.
 Хай же плідними будуть ваші жнива, хай нелегка учительська доля прино​сить радість від спілкування з учнями, хай швидко проходять хвилини розчарування. Міцного вам здоров’я,  особистого щастя, сонця і миру.

Директор школи. Молоді педагоги – це сподівання будь – якої школи на її подальший розвиток, а тому їхній прихід в освітній заклад є надзвичайно значимим і вагомим. Дбайливе ставлення до кожного молодого вчителя, створення умов для його успішного становлення й розвитку – запорука успішного подальшого розвитку освіти. 

Молоді вчителі у педагогічні колективи, що вже склалися, здатні принести власні погляди на навчання, виховання та розвиток учнів. І тому, на мою думку, їх перший педагогічний досвід, як і досвід « старожилів шкільного життя» - досвідчених педагогів, гідний детального вивчення, узагальнення та поширення.

Шановні колеги!

Професія вчителя – вічний екзамен, 

Глибокий і довгий, як сивий Дніпро.

Професія вчителя – вічний екзамен

На мудрість, на чесність, народність, добро.

Хай вистачить вам і наснаги й здоров’я,

Натхнення бажаєм без краю й кінця.

І хай відгукнуться за все це любов’ю, 

Повагою, щирістю учнів серця.

Успіхів вам і творчих злетів!

На закінчення молодим учителям вручається пам'ятка.
Пам'ятка молодому вчителеві
1.
Добре знай можливості кожного учня.
Без знання здоров'я дитини не можливе її правильне виховання та навчання.
2.
Вступаючи в контакт з дітьми, не варто будувати стосунки з ними за принципом «згори вниз». Навіть малюк у взаєминах з до​рослими прагне відстоювати свою незалежність. «Карай» учня лише в тому випадку, коли без цього не можна обійтися.
3. Частіше усміхайся. Твоя усмішка при вході до класу свідчить про те, що зустріч з дітьми тобі при​ємна.
4. Плануючи свої перші уроки, подумай, як повинні поводитися учні  на уроці, які звички культурної поведінки потрібно виховувати.  
 5.  Виробляй у вихованців певний стереотип поведінки, продумуй види робіт, що будуть використа​ні на уроці; які основні типові си​туації виникатимуть на уроці.
Помилці легше запобігти, ніж виправити її.
 6.   Вчися вислуховувати учнів до кін​ця навіть тоді, коли вони відпові​дають неправильно. Кожен вихованець повинен зна​ти, що ти його вислухаєш.
7. Основне призначення оцінки — правильно визначити результати навчання учнів, засвоєння ними 
знань, умінь та навичок.
 8.  Без вимог педагога неможлива організація діяльності     

учнів. Ви​моги мають бути послідовними у постановці в певних ситуаціях. Необхідно добиватися обов'язко​вого їх виконання всіма учнями, не забувати про повагу до них як обов'язкову умову. Більшість різних порушень на уроці відбувається внаслідок  недостатньо​го навантаження учнів корисною, ці​кавою  роботою.
9. Наполегливо оволодівай навичка​ми самоаналізу  уроку.
Основні заповіді вчителя

1. Люби дітей, захищай їх любов'ю і  правдою.
2. Не нашкодь.
3. Знайди у дитині добре.  
4. Навчи дітей думати й любити.
5.  Виховуй без примусу.
6. Жодного дня без нового.
7. Учитель — друг і помічник учня у його розвитку і самовдосконаленні.
8. Виховуй, спираючись на природу учня.
9. Учитель — автор власної програми, сис​теми, методів роботи.
10.  Учитель вчить інших до того часу, поки  сам вчиться.
3.5. Слово про Вчителя
«Господи! Ти, Хто вчив нас, прости, що я вчу, що ношу звання вчителя, яке Ти носив на землі! Дай мені єдину любов — до моєї школи!
Із покоління в покоління

Дитячих душ хранитель,
Зоря любові і добра,
Що має ймення вчитель.»  

                                         Наталія Зілєніна
«Хай має вчитель менше свят, ніж буднів,                                          Йому не треба більших нагород:                                                               Яке то щастя — буть корисним людям,                                                    Учить його величність — наш народ.                                               Знання і мудрість дарувати дітям,                                                      Нести сердечне світло доброти                                                    Почесніше покликання на світі                                                                        І радісніш від цього не знайти.»

«Великий той учитель, що проймається справою, якої навчає».
       
  Катон Старший  
                                                           «Люби вчителя, як батька, і ніде не лишайся з більшим задоволенням,, ніж під його опікою».
                                                             Я.А. Коменський  
«Кожен має право на одного хорошого вчителя і на свою порцію малинового морозива».
                                                                   Януш Корчак                                           
«Які слова знайти,  щоб змалювати його образ? 

Якими епітетами визначити правдиво і глибоко бла​городство його душі, красу його труда, значення йо​го слова в житті людини?»
       Юрт Збанацький 
«...Учитель повинен не тільки словами навчання, а й вчинками добрий приклад показувати учням».
                                                              М.В. Ломоносов 
«Навчаючи інших теж навчаєшся».
              Микола Гоголь                «Учитель   —   лише   співробітник,   помічник   і керівник дитини у власній праці дитини».
              П.П. Блонський 
    «Хороший учитель скупий на слова».
             




 А. Дістервег               
«У серце увійде лише те, що йде від серця».
                




 Ж.-Ж. Руссо 

«Який же дар дістали ті,

 Що так дітей учити вміють?
 Мені здається, в скарбі тім 

Любві найбільш дісталось їм.»
              




  Іван Франко

«...Який у нім глибокий 

Заряд добра, любові, чистоти 

У намірах створить людину! 

О, як сердець дитячих досягти,

 Зуміть, як він, бодай наполовину!»
                 




     Іван Драч                                                 
«Бути гарним педагогом — це бути справжнім ре​форматором   майбутнього   життя   України,   бути апостолом Правди і Науки».
                                                                        Софія Русова
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